



Αθήνα, 05-11-2012

Αρ. Πρωτ.: 385

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ (Υ.ΠΑΙ.Θ.Π.Α)**

**ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ &
Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ
Δ/ΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Γ΄ ΑΘΗΝΑΣ**

Ευστάθιος Αθ. Ζωγόπουλος

Σχολικός Σύμβουλος Μηχανολόγων ΠΕ12
Περιοχές ευθύνης: Δ/σεις Δ.Ε. Γ΄ Αθήνας,
Δυτ. Αττικής, Ευβοίας, Βοιωτίας, Φθιώτιδας,
Ευρυτανίας, Φωκίδας, Λέσβου
E-mail: ezogo@otenet.gr

Ταχ. Δ/ση: Αττάλειας 2, 12241, Αιγάλεω
e-mail: grss@dide-g-ath.att.sch.gr
Πληροφορίες: Μ. Βασιλείου
Τηλέφωνα- Fax : 210-5987693, 210-5987696

ΠΡΟΣ:

- Διευθυντές Δ.Ε. & Διευθυντές ΕΠΑΛ, ΕΠΑΣ & ΣΕΚ των Διευθύνσεων Δ.Ε. : Γ΄ Αθήνας, Δυτ. Αττικής, Ευβοίας, Βοιωτίας, Φθιώτιδας, Ευρυτανίας, Φωκίδας & Λέσβου
- Εκπαιδευτικούς Μηχανολόγους όλων των κλάδων που υπηρετούν στα ΕΠΑΛ, ΕΠΑΣ & ΣΕΚ των ανωτέρω Διευθύνσεων (μέσω των αντίστοιχων Δ/σεων Β/βάθμιας Εκπ/σης)

**ΘΕΜΑ: ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ**

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων διαβάζουμε τα παρακάτω σχετικά με τα επαγγελματικά δικαιώματα μηχανολογικών ειδικοτήτων:

Σε συνέχεια σχετικών ανακοινώσεων, δημοσιεύτηκαν στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης στις 17/10/2012, τα προεδρικά διατάγματα που ρυθμίζουν **την άσκηση των τεχνικών επαγγελματικών δραστηριοτήτων του υδραυλικού (ΦΕΚ Α' 197), του τεχνικού καύσης υγρών και αερίων καυσίμων (ΦΕΚ Α' 199), του χειριστή μηχανημάτων έργου (ΦΕΚ Α' 198) και του τεχνικού βιομηχανικών εγκαταστάσεων (ΦΕΚ Α' 200).**

Τα διατάγματα αυτά, τα οποία εκδίδονται κατ' εξουσιοδότηση του νόμου 3982/2011 «Απλοποίηση της αδειοδότησης τεχνικών επαγγελματικών και μεταποιητικών δραστηριοτήτων και επιχειρηματικών πάρκων και άλλες διατάξεις» αποτελούν την αφετηρία για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της ανταγωνιστικότητας στο χώρο των τεχνικών επαγγελμάτων. Για κάθε ρυθμιζόμενο επάγγελμα καθιερώνονται οι προϋποθέσεις άσκησης των επαγγελματικών δραστηριοτήτων της κατασκευής, συντήρησης, επισκευής και χειρισμού των εγκαταστάσεων, κατά περίπτωση.

Συγκεκριμένα, τα νέα προεδρικά διατάγματα εκσυγχρονίζουν το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο που διέπει την αδειοδότηση των τεχνικών επαγγελμάτων, το οποίο είναι εν πολλοίς παρωχημένο, προκειμένου να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες της αγοράς και της οικονομίας, με γνώμονα την ασφάλεια τόσο των εγκαταστάσεων όσο και των χρηστών.

<http://didefth.gr>

Επιπρόσθετα, καθιερώνονται σύγχρονες προϋποθέσεις για τα απαιτούμενα επαγγελματικά προσόντα και διασφαλίζεται η παροχή υπηρεσιών από επαγγελματίες που πράγματι τα διαθέτουν. Για την έκδοση του νέου πλαισίου συνεκτιμήθηκε η παρεχόμενη εκπαίδευση από υφιστάμενες εκπαιδευτικές δομές και επανεξετάστηκε η δυνατότητα πρόσβασης αποφοίτων παλαιότερων μέσων τεχνικών σχολών.

Επιπλέον, περιορίζεται ο αριθμός των απαιτούμενων επαγγελματικών αδειών για την άσκηση από 171 σε 42 και οι προϋποθέσεις για την απόκτησή τους διέπεται πλέον ενιαία από ένα μόνο νομοθέτημα για κάθε είδος εγκατάστασης. Παράλληλα, προωθείται η εξάλειψη διοικητικών φραγμών και επιβαρύνσεων, καθιερώνονται απλοποιημένες διαδικασίες αδειοδότησης μέσω της καθιέρωσης χρονικών προθεσμιών για την έκδοση των αδειών και της δυνατότητας διενέργειας των εξετάσεων από εγκεκριμένους φορείς. Τέλος, εισάγονται διαφανείς και αμερόληπτες διαδικασίες διενέργειας εξετάσεων με την πρόβλεψη συγκρότησης εξεταστικών επιτροπών στις οικείες Περιφέρειες των ενδιαφερομένων.

Εκτός όμως από όλα αυτά, δίδεται ιδιαίτερη βαρύτητα στην ποιότητα του τελικού παραγόμενου έργου ή υπηρεσίας, στην ασφάλεια και την υγεία των εργαζομένων και των χρηστών καθώς και την προστασία του περιβάλλοντος. Οι σημαντικότερες καινοτομίες που εισάγονται σε σχέση με το παλαιό θεσμικό πλαίσιο είναι τα δικαιώματα των αποδεκτών των υπηρεσιών και οι αντίστοιχες υποχρεώσεις που υπέχουν οι επαγγελματίες για την ποιοτική παροχή των υπηρεσιών, η διαδικασία ελέγχου που υφίστανται και οι κυρώσεις στις οποίες υποβάλλονται, εφόσον παραβαίνουν τις εν λόγω υποχρεώσεις τους. Η τελευταία πρόβλεψη έχει ιδιαίτερη σημασία και συμβάλλει στην εμπέδωση της εμπιστοσύνης και του αισθήματος ασφάλειας στους καταναλωτές ως προς την παροχή υπηρεσιών υψηλής ποιότητας. Ειδικότερα, οι αποδέκτες των υπηρεσιών του υδραυλικού, του τεχνικού καύσης υγρών και αερίων καυσίμων κλπ. μετά την παροχή υπηρεσιών θα λαμβάνουν πλέον τυποποιημένη την υπεύθυνη δήλωση καλής εκτέλεσης από τον πάροχο, την οποία συνυπογράφουν, και η οποία συνιστά εγγύηση καλής λειτουργίας συγκεκριμένης διάρκειας είτε πρόκειται για εργασίες συντήρησης/επισκευής υφιστάμενης εγκατάστασης είτε πρόκειται για κατασκευή νέας. Παράλληλα, η τεχνική ποιοτική αναβάθμιση των επαγγελματιών σε συνδυασμό με τη μείωση του αριθμού των απαιτούμενων αδειών κατά 75% θα διευκολύνει την άσκηση της επιχειρηματικότητας.

Άμεσο στόχο του Υπουργείου στον τομέα των τεχνικών επαγγελμάτων αποτελεί η έκδοση των προεδρικών διαταγμάτων για τη ρύθμιση των επαγγελματικών δραστηριοτήτων του ηλεκτρολόγου και του ψυκτικού, τις προσεχείς εβδομάδες.

ΠΗΓΗ: <http://www.mindev.gov.gr/?p=8527>

Με εκτίμηση,
Ευστάθιος Αθ. Ζωγόπουλος
Δρ. Μηχανικός ΕΜΠ
Σχολικός Σύμβουλος ΠΕ12.04